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Znak pisma: DDR-III.054.7.2024
Warszawa, 28 czerwca 2024 r.

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 2635

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pani Poseł Kariny Anny Bosak z 29 kwietnia br. w sprawie 
korzystania z ulgi tzw. Mały ZUS Plus od 2024 r. przez przedsiębiorców opłacających 
obniżone składki w latach 2019-2021, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących 
wyjaśnień.

Zgodnie z art. 18c ust. 11 pkt 6 ustawy z dnia 13 października 1998 r. o systemie 
ubezpieczeń społecznych z ulgi nie mogą korzystać ubezpieczeni, którzy ustalali podstawę 
wymiaru składek w ramach tzw. Małego ZUS-u Plus przez 36 miesięcy w ciągu ostatnich 
60 miesięcy prowadzenia pozarolniczej działalności gospodarczej. Do powyższych limitów 
wlicza się, jako pełny miesiąc, każdy miesiąc kalendarzowy, w którym osoba ustalała 
podstawę wymiaru składek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe lub prowadziła 
pozarolniczą działalność gospodarczą przez co najmniej jeden dzień kalendarzowy.

W opinii Ministerstwa Rozwoju i Technologii zasadne jest przyjęcie pro-przedsiębiorczej 
interpretacji przepisów. Oznacza to, że przedsiębiorca, który rozpoczął opłacanie tzw. 
Małego ZUS-u w styczniu 2019 r., korzystał z ulgi do grudnia 2021 r. włącznie (36 
miesięcy), od stycznia 2022 r. do grudnia 2023 r. opłacał pełne składki (24 miesiące), 
powinien od stycznia 2024 r., tj. po upływie 60 miesięcy, mieć ponowną możliwość 
zgłoszenia do Zakładu Ubezpieczeń Społecznych chęci skorzystania z ulgi. 

Za praktyczne stosowanie ww. regulacji odpowiada natomiast Zakład Ubezpieczeń 
Społecznych. Minister Rozwoju i Technologii nie sprawuje nadzoru nad Zakładem. 
Niezadowolonym z rozstrzygnięć Zakładu przysługuje ewentualna ścieżka odwoławcza, 
przewidziana prawem. 

Dostrzegając natomiast możliwe rozbieżności interpretacyjne, a w konsekwencji – 
konieczność doprecyzowania przepisów, MRiT podjął działania legislacyjne mające na celu 
klaryfikację sytuacji. Rozwiązania w tym zakresie zostały zawarte w projekcie ustawy 
o zmianie niektórych ustaw w celu deregulacji prawa gospodarczego i administracyjnego 
oraz doskonalenia zasad opracowywania prawa gospodarczego (UA8).  Projekt został 
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poddany uzgodnieniom międzyresortowym, opiniowaniu i konsultacjom publicznym. 
W najbliższym czasie planujemy przesłanie go do rozpatrzenia przez Stały Komitet Rady 
Ministrów.  

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Jacek Tomczak

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Do wiadomości

1. Kancelaria Prezesa Rady Ministrów 

Klauzula informacyjna przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki Administratora jest 
Dyrektor Departamentu Doskonalenia Regulacji Gospodarczych.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie  art. 14 ust. 1 pkt 7 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu 
mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2022 r. poz.1339  z późn. zm. ), w celu 
udzielenia odpowiedzi na interpelację lub zapytanie poselskie.

4. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 

lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
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Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

5. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 
one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

6. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

8. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie poselskie.

9. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.
10. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 

w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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